

新业态劳动者子女有了专属托管班

骑手网约车司机们没了后顾之忧

长江日报讯(记者刘克取 实习生王昱麟 通讯员孙凡 夏巨波)7月7日,湖北大学双创大楼内传来阵阵童声笑语,14名外卖骑手、网约车司机等新就业形态劳动者的子女有了专属托管班。这份来自“娘家人”的特别关爱,让奔忙于城市配送一线的劳动者们倍感温馨。

暑期来临,新就业形态劳动者子女的看护成了家长头疼的问题。武昌区总工会在走访调研中发现,许多外卖骑手、网约车司机等新就业形态劳动者因工作性质特殊,没有时

间照看孩子,送去托管吧,费用也是一笔开支。为此,区总工会联合徐家棚街道工会深入工会驿站和外卖平台企业走访调研,最终确定了14名有明确暑期托管需求的新就业形态劳动者子女参加此次托管。

“我和爱人平时都要上班,孩子放假在家没人管,总担心安全。”朴朴超市配送员袁湘说,现在有了托管班,早上送来,傍晚接走,上班安心多了。她家住在徐家棚附近,每天骑电动车十几分钟就能到托管班,既方便又放心。

这是武昌区首次为新就业群体子女单独设置专场托管服务。据介绍,本次托管班为期两周,全部免费,课程设计遵循儿童成长规律,采用专题形式,涵盖爱国教育、科普活动、科普活动、安全教育、国学经典、学科知识以及作业辅导、体育活动等,旨在寓教于乐,拓宽视野,挖掘潜能,促进孩子们德智体美劳全面发展。

此外,团区委还专门增设了特色“艺术熏陶”课程,策划组织了“童眼看产业”实践体验活动,丰富孩子们的暑期体验。湖北大学新

能源与电气工程学院不仅提供了教学场地,还组建了一支由大学生组成的“小鲤鱼”志愿服务队,全程负责日常管理、教学辅导和安全保障。

从精准摸排到课程定制,从场地保障到志愿服务,这场托管服务的新探索,不仅解决了新就业群体的后顾之忧,更让他们和孩子们感受到城市的温暖。开班仪式上,武昌区总工会为孩子们送上精心准备的“爱心书包”,内含书包、文具袋、水杯等实用物品。接过新书包,孩子们的脸上洋溢着灿烂的笑容。

暑托班开班第一课给孩子们讲抗战故事 本可跳伞求生 陈怀民却毅然撞向敌机

长江日报讯(记者刘克取 实习生王昱麟 通讯员武小倩)今年7月7日正值“七七事变”88周年,武汉市首批青少年暑假“爱心托管班”正式开班。今年也是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年,开班仪式上,从抗战历史到武汉英雄故事,从红色经典到时代精神,信仰的种子已然播撒。

“青山上空曾有一只勇敢的铁鸟,用生命守护着深爱的土地,最终化作这片热土永恒的印记。”7日上午9时,在青和居社区暑期托管班内,全国关心下一代“最美五老”胡异的讲述,让孩子们屏住了呼吸。在孩子们站立的这片土地上,22岁的中国飞行员陈怀民与日军王牌飞行员同归于尽。



胡异讲述陈怀民的抗战故事,孩子们听得入神。

长江日报记者刘克取 摄

1938年4月29日,日军出动36架轰炸机、12架战斗机,对武汉发起空袭。年轻的陈怀民在击落一架敌机后,被5架日机围攻。千钧一发之际,这位本可跳伞求生的勇士,却毅然驾着燃烧的战机,以180度向上翻转的决绝姿态,撞向敌机。“当时,巨大的火球坠入长江,青山的渔民们划着小船,在江面寻找着英雄……”胡异的讲述让历史变得触手可及。

听着故事,10岁的张译文想起了自己当过兵的奶奶,8岁的贾柯柔回忆起第一次在王家墩公园见到战机时的震撼,7岁的王艺雯回家后缠着父母查阅更多史料……正如胡异所说:“最好的爱国主义教育,就是让历史自己说话。”

开班仪式后,15所高校带来的17项市级优秀课程在全市各托管点铺开:江汉大学带来的“齿”乐无穷——小小牙医成长计划走进硚口区新华社区,40名小朋友在趣味互动中掌握了牙齿保健知识;江汉区中海中心楼宇托管班内,来自中南财经政法大学的教学团

队正带领孩子们探索编程的奥秘,稚嫩的小手在键盘上敲出人生的第一行代码……“这里的课程设置太让人惊喜了!不仅有专业老师指导,孩子还能和这么多小伙伴一起学习成长。”家长何先欢说。

故事

相信很多武汉朋友都知道蛇山人防工程纳凉点,西北湖也有个纳凉点大家知道吗?

7月6日晚,我陪朋友来到西北湖绿化广场,发现德芭与彩虹书店旁就是西北湖人防工程纳凉点,门口的牌子上清晰标注着纳凉点的开放时间为10时至22时。我们顺着楼梯走下去,里面竟别有一番天地。

刚走下楼梯,一股凉意便扑面而来。走进纳凉点,我不禁感叹,里面空间可真大呀,肯定能容纳不少人前来纳凉!其中有一片区域呈圆形,多根柱子撑起一个穹顶般的结构,看上去十分大气。圆形区域周边摆放着桌椅,供大家休息,旁边还设有电视机,可供观看。此外,我还观察到纳凉点内设有两处饮水机,方便大家取水饮用。

我到达的时候,纳凉点里已有不少人在惬意地享受清凉:有人在愉快地聊天,有人在专注地看书,还有人在小憩养神……走出纳凉点,我还收获了一个小惊喜:台阶侧面被贴上了不少金句,这些金句的“创造者”可都是大名鼎鼎的梁实秋、郭沫若、林语堂,想象一下,要是带着一本书、一瓶冰饮,在这防空洞里悠然阅读,打发时光,该是多么惬意啊!而且,纳凉点附近就是公共厕所,潮景也近在咫尺,着实是个不错的去处。

据我所知,武汉市有不少商场、地铁站、社区都设有纳凉点。在此,欢迎大家分享自家门口的纳凉点,让我们一同清凉一“夏”!

——大武汉客户端网友@十斤

让我们一起清凉一「夏」



西北湖人防工程纳凉点内部设施。

美文

诗意生活

江畔的光照耀树梢,使树影斑驳洒下,生活的诗意就在每一处静谧中流淌。树荫下的人们或倚或坐,享受着大自然赠予的绿意,感受着平凡日子的温柔时光。

——大武汉客户端网友@我在江边挖野菜 (整理:沈欣)

休闲纳凉



丛林漂流享清凉

7月6日,在武汉市黄陂区木兰胜天景区,市民在绿树成荫的丛林中漂流,尽情享受林间嬉水带来的阵阵清凉。

长江日报记者史伟摄影报道

纳凉购物两相宜

在永旺梦乐城武汉经开店,不少市民拖家带口走进商场,一边购物,一边纳凉。

长江日报记者金振强摄影报道

东湖荷园王莲等你来赏

长江日报讯(记者曹晓慧 实习生刘闯 通讯员赵丽)夏景如画,东湖荷园迎来一年中最绚烂的时节。7月7日,长江日报记者现场看到,层层叠叠的碧绿荷叶如无边绿海,清风徐来,绿浪翻涌,姿态万千的荷花与悄然绽放的王莲相映成趣,吸引诸多市民游客前来寻幽访胜。

步入荷园,形态各异、色彩丰富的荷花映入眼帘。从经典的粉白、明艳的嫣红、清雅的淡紫,到深沉的紫红,漫步在荷花丛中,身旁的荷花深浅浓淡,有的花瓣舒展大方,亭亭玉立,有的则重瓣层叠,花瓣繁复饱满。更引人注目的是那些合围奇观型的荷花,花心处仿佛又孕育着一个小花蕾,形成“花中有花”的独特景致,引得游客啧啧称奇。

荷园深处,悄然绽放的王莲成为新晋焦点。直径超1.2米的硕大叶片漂浮于水面之上,边缘微微上卷,形成天然的精致花边。叶片表面的粗壮脉络清晰可见。“真是百闻不如一见!孩子一进来就被各种各样的荷花迷住了。”带着孩子前来的市民张女士对记者说,“以前只知道荷花大概的样子,今天才发现有这么多不同的形态和颜色!王莲那个巨大的‘绿盘子’太神奇了,孩子看得目不转睛,这比书本上的图片生动多了,是很好的自然教育。”

摄影爱好者李先生端着专业相机,穿梭于花间小径,快门声不断:“今年荷园的花开得特别有精神,形态千姿百态,色彩也丰富。你看那重瓣的层层叠叠多饱满。还有那种花心带小花苞的,多么奇特的构图素材”。退休教师张先生则在荷花丛中悠然漫步,“看着这些‘出淤泥而不染’的君子之花,心境也跟着变得宁静清凉,暑意全消”。



东湖荷园内的王莲已盛开。

一份礼物,两份欢喜 武汉年轻人爱上“城市寻宝”

长江日报讯(记者高佩)7月5日,常青花园地铁站一隅,市民杨女士轻轻放下一条闲置的绿色手链,拍摄好周边环境、标记路线后,将这份“小秘密”上传至社交平台。不到半小时,便有网友留言:“礼物已找到!”

继“城市漫步”(CityWalk)之后,一种名为“城市寻宝”(CityHunt)的新玩法在武汉悄然兴起。参与者将玩偶、布包、首饰等小礼物藏匿于城市角落,在社交平台发布线索,等待陌生人前来“寻宝”。

杨女士已是第28次发起此类活动,她告

诉长江日报记者,创意源于去年在北京旅游时的一次触动。“当时在网上看到有市民藏了自己做的泥塑小手工,找到礼物的网友留言‘谢谢你给我带来的好心情’,这种互动让我深受感染。”她回忆道。

“家里的孩子玩具等闲置物品,扔了可惜,留着占地方。”杨女士萌生了分享的想法。“我在朋友圈询问是否有人需要,没想到很多人感兴趣。”就这样,她开启了“城市寻宝”之旅。每次藏宝前,她会在社交群发预告征集地点建议,再精心挑选合适地点投放。

7月2日11时许,记者跟随杨女士来到江汉路地铁站。她穿梭于通道立柱间,避开可能引起误会的点位,清晰拍摄岔路口指引,“这样网友能迅速找到”。

两小时后,21岁的刘同学顺利找到了“宝物”。他关注寻宝活动半年,“找到礼物就像中了‘情绪彩票’,心情瞬间被点亮。当博主投放一些新的景点和打卡地时,寻宝就成了探索城市的过程”。

“寻宝是生活中的调味剂,让日常充满乐趣。”“用游戏心态在城市发掘惊喜,重新认识

生活的地方。”……社交平台上,年轻人分享着爱上寻宝的理由。

也有人善意提醒,如果是特别贵重的礼品,可能是虚假投放,需谨慎对待;藏物地点要尽量减少对他人和公共秩序的影响,让这份快乐能够传递得更远、更广。

藏宝活动还为杨女士带来意外感动。“前段时间家里老人住院急需献血,我在群里求助,很多人积极响应,帮我解了燃眉之急。”如今,她依旧乐此不疲地“藏宝”,“享受传递快乐的松弛感,让善意在城市中传递”。